Záhon ZŠ a MŠ Mendíků

Výsadba

Záhon ZŠ Mendíků byl založen 26.5 2011. Rozloha činí cca  35m2. Umístění ve východní části školního pozemku bylo zvoleno z toho důvodu, že se zde vyskytovala starší výsadba růží, která nebyla příliš vhodně začleněna do okolního prostoru.
Nejdříve bylo nutné odstranit trávník v místech budoucího záhonu. V rámci pracovních činností byla tato fyzicky náročnější práce zadána žákům devátých ročníků. Po odstranění trávníku se záhon zryl a uhrabal. Před výsadbou byla v okolí růží umístěna netkaná textilie, aby se v těchto místech záhon nemusel plít a předešlo se tak případným zraněním. Výsadbu prováděli žáci čtvrtých až osmých ročníků. Každá třída si vybrala skupinu rostlin, která se jim nejvíce líbila a tu vysadila. Začátkem července byl za pomoci bývalých žáků devátých tříd záhon zamulčován.

Volba rostlin

Záhon byl založen nejen jako vhodný prostor pro realizaci některých témat z pracovních činností, ale také jako pomůcka pro hodiny přírodopisu. Z tohoto důvodu byly vybírány rostliny, které zastupují základní čeledě, např.: Růžovité, Slézovité, Hluchavkovité, Třezalkovité, Tlusticovité, Vřesovcovité, Pryskyřníkovité, Hvězdnicovité, Lipnicovité, atd…
Žákům bude na jednotlivých rostlinách ukazována stavba rostlinného těla. Budou moci rozlišit druhy stonků podle různých hledisek (lodyhu, stvol a stéblo; rozlišení dle tvaru na průřezu, či zda se jedná o stonky poléhavé, přímé…). Žáci dále z vybraných druhů na záhoně budou moci sledovat různé typy pletiv – z tohoto důvodu byly kromě rostlin s bylinnými stonky zařazeny i nízké keře pro demonstraci dřevitého stonku a Levandule jako zástupce polokeřů. Na keřích bude ukazováno rozdílné postavení listů na stonku, rozmanitost listů, na Rozchodníku lze vysvětlit zásobní funkce listu, na Dřišťálu žáci uvidí listové trny. Dále byly rostliny vybírány podle květu, aby děti poznaly různé typy květenství.
Rostliny byly také vybírány podle doby květu, aby byl záhon barevný od jara až do podzimu. Z jarních druhů zde najdeme Zlatici či Vřesovec, v létě kvete Komule, Ibišek, Kontryhel na podzim modrý Ořechoplodec a Astry.
Sadovnický plán

V místech staré výsadby růží byl mezi jednotlivými kusy příliš velký prostor, proto byla zvolena podsadba z druhu Lavandula officinalis a Perovskia. Na tuto část navazují další vápnomilné rostliny jako např. Hydrangea či Hibiscus. Dále navazuje část tvořená převážně trvalkami a prostor uzavírají vřesovištní rostliny (Erica, Caluna,Skimia). V této části je také umístěn Miscantus jako ukázka stébla. 
