Vážení rodiče,
protože není možné konat třídní schůzky klasicky ve škole, volím možnost prostřednictvím psaného textu.
V první řadě bych Vám chtěla MOC poděkovat za trpělivost a spolupráci. Situace, která v březnu vznikla byla náročná pro všechny strany. Dnes už můžu napsat, že jsme ji (snad) zvládli všichni. Většina z Vás chodila do práce a děti tak musely být zcela samostatné. Pokud se vyskytnul nějaký problém, kontaktovala jsem Vás telenoficky a myslím, že se nám podařilo nakonec vše uvést do zdárného konce. 
Pokud jde o děti, některé se se situací popraly výborně. I když to vůbec nebylo snadné. Najít si systém v zapisování zadání, režim, aby stihly práce v daném termínu, způsob samostudia, vyhledávání informací, práce s textem (čtení a hlavně pochopení!!!), komunikace s učiteli prostřednictvím e-mailů a WhatsAppu, která ze začátku hrozně trpěla 😉 A samozřejmě najít si čas i na domácí práce, přípravu jídla, relax a kamarády 😉 Některé děti měly v průběhu celé doby ještě na starost mladšího sourozence.  To všechno si uvědomuji.
Chci pochválit všechny děti, které se k plnění úkolů postavily zodpovědně a pracovaly na 100%.  Pochvalu si zaslouží vlastně všichni, kteří to nevzdali. Někteří občas potřebovali malé popostrčení, někteří po chvilkové krizi opět nastoupili do boje  a makali dále. A malá skupinka dětí se škole sice nevěnovala značnou část distanční výuky, ale nakonec je všechno dohnalo a poučily se, že bez práce, nejsou koláče a poslední dny zamakaly také. 
Nejvíc líto mi je dětí, které to vzdaly uprostřed a od té doby se neozvaly ;(. 
Věřím, že toto období nám všem dalo víc, než jen učivo z učebnic. Známky, které najdete na vysvědčení, nebudou pro tuto chvíli vůbec důležité. Nejdůležitější je to, co zůstalo v hlavách a všechny nové dovednosti, které nám korona-prázdniny přinesly. 
Co mě mrzí, je názor některých rodičů, kteří v nás učitelích vidí jen “profesionalní zadavače”. S čistým svědomím můžu napsat, že práce učitelů za poslední tři měsíce byla dvojnásobně náročnější, než za normálních podmínek. Všechno, co dokážeme běžně vysvětlit v průběhu 5 minut, nás najednou stálo hodiny a hodiny psaní, hledání, upravovaní, tvoření. Vy vidíte jen ten text a zadání. Ale napsat pracovní list, poslat dětem odkaz na KVALITNÍ video nebo vytvořit studijní materiál tak, aby byl pochopitelný pro všechny, stálo hodně času. Stejně jako oprava prací a následná konzultace s dětmi. Týdně to pro nás znamenalo 220-300 emailů a zpráv, neustálé vracení prací k opravě, komunikace prostřednictvím telefonu s rodiči i žáky, vyzývaní k práci, pokud se žák zapoměl. Videohovory se žáky, kteří požádali o pomoc s úkolem a hodiny a hodiny strávené na WhatsAppu, vždy ochotně pomoct a poradit. Poslední dobou i příprava na ONLINE hodiny, která zabere minimálně dvě hodiny. 
Věřte, že skloubit naše rodiny, naše děti a dalších 150 dětí ze školy, bylo pro každou z nás velmi vyčerpávající. 
Ale společně jsme to všichni zvládli. DĚKUJI za to Vám i dětem ještě jednou. 
A teď k důležitým informacím k závěru roku:
* UČEBNICE – výměna učebnic proběhne první týden v září. Pokud by se někdo stěhoval, prosím Vás co nejdříve o informaci a vrácení učebnic, klíčku a chipu.
* ŠATNÍ SKŘÍŇKY – prosím o vyklizení šatních skříněk. Ti, kteří dochází na konzultace si je již postupně vyklízí. Ostatní, prosím, aby přišli ve ČTVRTEK 18.6. v 10.45. Prosím, respektujte tento termín.
*JÍDELNA – zrušte prosím trvalé příkazy na platbu stravného. Nové příkazy nastavte opět od září.
Přeplatky za stravné budou v letošním školním roce vráceny koncem června s odečtením záloh 700,-Kč/ strávník. Tyto peníze budou použity na stravné za září 2020. Bližší informace viď příspěvek na třídních stránkách.
*SBĚR PAPÍRU – bude ve čtvrtek 18.6. od 8 do 12 hodin, před budovou školy.
* VYSVĚDČENÍ – předávání vysvědčení v úterý 30.6. v 8:00. Dle nejnovějších informací se můžeme sejít celá třída. Děti, které do školy přijdou prvně, musí mít vyplněné Čestné prohlášení. 
Ti, kteří si pro vysvědčení  nepřijdou společně s ostatními, mají možnost vyzvednout si vysvědčení až v září, nebo v průběhu 30.6. po předchozí domluvě před školou.
O prázdninách nebude možné si vysvědčení vyzvednout v kanceláři školy.
Vysvědčení není možné vydat před 30. červnem.
* ŠKOLA V PŘÍRODĚ – podařilo se vrátit všechny peníze zaplacené za školu v přírodě a již byste je měli mít na účtu, ze kterého byly peníze poslány.
* PRÁZDNINY - 1. 7. - 31. 8. 2020 Vyučování začne 1. 9. 2020
Vážení rodiče,
prosím potvrďte mi (email, SMS, whatsApp), že se k Vám tyto informace dostaly a také mi prosím napište, zda Váš syn nebo dcera přijde dne 30.6. v 8:00 na předávání vysvědčení.
Děkuji a přeji Vám krásné léto bez starostí.
S pozdravem Gabriela Dankaninová

