      Eva Stamenová, žákyně osmého ročníku ZŠ a MŠ Mendíků, je dívka s otevřeným srdcem.  Svým milým a klidným vystupováním si okamžitě získá každého člověka. Dokáže každému ochotně a nezištně pomoci, na druhé straně se nebojí vyjádřit vlastní názor, za kterým si také stojí.  Ve třídě patří mezi nelepší studenty.
     Eva byla dětmi vybrána jako předsedkyně školního parlamentu, kde na pravidelných schůzkách přispívá svými nápady. Dokáže zorganizovat akce pro ostatní, zejména se zapojuje do přípravy soutěží pro mladší spolužáky. V rámci schůzek v Ecotýmu vymýšlí aktivity pro školní projekty. V současné době pomáhá při přípravě muzikálového školního představení, neboť jejím velkým koníčkem je divadlo. 
     Eva miluje cestování, každoročně se vydává za svojí rodinou do Bulharska, navštívila se svojí třídou Anglii a ráda by se podívala i do dalších zemí. Velmi dobře hovoří anglicky, a proto chce využít své znalosti aktivně. K jejím dalším koníčkům patří literatura, ráda čte, ale i sama tvoří. Zapojuje se i do literárních soutěží.  
     K dívčiným oblíbeným předmětům patří angličtina, český jazyk a dějepis. Ráda by studovala na umělecké škole nebo škole s pedagogickým zaměřením. 
     Všichni věříme, že se Evě bude dařit ve škole i v soukromém životě a bude stále tou usměvavou a ochotnou dívkou, kterou mají všichni rádi.  

